



Северная Осетия



6 НОЯБРЯ 2020 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 200 (28159)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ШТАБ

ОНЛАЙН-АКЦИЯ

Заслон опасной инфекции

Комплекс мер, направленных на предупреждение распространения COVID-19 на территории Северной Осетии, обсуждался на совещании оперативного штаба под председательством Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА.

В мероприятии приняли участие Председатель Правительства Таймураз Тускаев, руководитель Администрации Главы и Правительства РСО-А Рустем Келехсаев, его заместитель Таймураз Фидаров и советник Главы РСО-А по здравоохранению Сослан Тебиев, в режиме видеоконференции – руководители профильных ведомств и медицинских учреждений.

Участники совещания обсудили общую эпидемиологическую ситуацию на территории Северной Осетии. Главные врачи рассказали об оперативной обстановке в медицинских учреждениях республики, наличии средств индивидуальной защиты и лекарственных препаратов.

Министр здравоохранения Тамерлан Гогичаев доложил о формировании кадрового резерва медицинских работников. Особая нехватка ощущается в специализации «анестезиология и реаниматология». В этой связи Вячеслав Битаров поручил профильному министру совместно с руководством Северо-Осетинской государственной медицинской академии провести активную работу по подготовке новых медицинских специалистов.

Качество медицинской помощи и ее доступность определяются не только состоянием материально-технической базы учреждений, но и наличием высококвалифицированных специалистов. Необходимо разрабатывать «дорожную карту» по вопросу подготовки медицинских кадров по специальности «анестезиология и реаниматология». Нужно уделить должное внимание выпускникам, которые хотят связать свою жизнь с этой профессией, – отметил глава республики.

Вячеслав Битаров напомнил профильному министру о важности своевременной оплаты труда работников и подчеркнул, что проблем с выплатами также быть не должно. Это влияет на стабильность работы медицинских организаций и в первую очередь – на качество предоставляемых услуг.

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РСО-А Алан Тиболов отметил, что ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции на территории региона, как в целом и по стране, ухудшается. В связи с этим Роспотребнадзор совместно с республиканским министерством здравоохранения разработают рекомендации по новым ограничениям.

Вячеслав Битаров подчеркнул: сегодня самый главный вопрос – это благополучие жителей республики, и исполнение рекомендаций Роспотребнадзора необходимо.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

ДИКТАНТ НАД ОБЛАКАМИ



В День народного единства стартовала ежегодная просветительская международная онлайн-акция «Большой этнографический диктант», которая проходит уже в пятый – юбилейный – раз. Уникальной площадкой для проведения мероприятия в Северной Осетии стал башенный комплекс фамилии ЦАЛЛАГОВЫХ, где диктант уже написали порядка 15 человек. У остальных жителей республики до конца этой недели есть возможность проверить себя по этнографии в режиме онлайн – пройти тест на знание культуры, традиций, обычаев народов, проживающих в нашей стране.

«Определяя место для очного диктанта, мы, не раздумывая, остановили свой выбор на родовой башне Цаллаговых в селении Унал, которая была восстановлена в 2018 году, а до этого не одно столетие находилась в полуразрушенном состоянии, – рассказали в Минобрнауки. – Сейчас там открыт тактильный этнографический музей, где собраны уникальные предметы старины. В стенах башни полностью воссоздан быт средневековой Алании XV–XVI веков».

Большой этнографический диктант – это просветительский проект, который знакомит с культурой народов, проживающих в России, а также позволяет оценивать общий уровень этнокультурной грамотности граждан. Задания диктанта оформлены в виде теста, который состоит из 30 вопросов, 20 из них – общедоступные, едины для всех участников, еще 10 вопросов – уникальная часть для каждого субъекта Российской Федерации и других стран. Об этом рассказал министр РСО-А

Северной Осетии знают этнографию, интересуются этим вопросом», – говорит он.

Проводится диктант с 2016-го, охвачено за все эти годы около 900 тысяч участников из 46 стран мира. Только в 2017 году мероприятие прошло на 2600 площадках по всей России. В 2018 году были организованы уже 4567 для проведения очного диктанта по стране. В 2019 году акция прошла во всех регионах России и 42 зарубежных странах, включая Австрию, Австралию, Венгрию, Германию, США, Китай, ЮАР, Эфиопию и другие. Всего диктант прошли в прошлом году 454 тысячи человек, в том числе 106 площадок были организованы на базе образовательных организаций Владикавказ и во всех районах республики.

Чтобы узнать результаты диктанта, необходимо зайти на официальный сайт www.miretno.ru и выбрать вкладку «Пройти диктант». Максимальная сумма бал-



по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев, пригласив всех желающих принять участие в акции, которая продлится до 8 ноября 2020 года. «Мы принимаем участие в этом диктанте с 2017 года, традиционно наша республика показывает высокие результаты в рейтинге субъектов РФ, что говорит о том, что жители

Наталья ГАЦОВА,
Мадина МАКОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

СНИЗИТЬ РИСКИ

Заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РСО-А Зарема КАБОЛОВА во время вчерашнего пресс-подхода отметила, что ситуация по сравнению с сентябрем ухудшается, каждый день увеличивается число больных.

«За последние сутки прибавились 70 новых, лабораторно подтвержденных заболевших коронавирусной инфекцией. Всего за весь период выявлены 7716 случаев. Растет и число госпитализируемых больных, их уже около 1200, как отмечают медики, увеличивается число тяжелых больных, – такие данные статистики в самом начале пресс-подхода озвучила Каболова».

Она уточнила, что совместно с Минздравом РСО-А будут разработаны дополнительные рекомендации по ограничительным мерам. Важно соблюдать меры, утвержденные указами главы республики, если наши граждане будут эти элементарные меры соблюдать (ношение масок, использование антисептических средств), то мы сможем уберечь себя и своих близких от заболевания. Самое главное – воздержаться от посещения массовых мероприятий, особенно это касается лиц пожилого возраста, считает она. «Начинается эпидемический сезон по гриппу и ОРВИ, как поведут себя эти два вируса (COVID-19 и грипп). – Прим. автора) при одновременном попадании в организм, сказать сложно. Сейчас еще можно успеть сделать прививки, – сказала З. Каболова и добавила: – Главное, о чем хотелось бы напомнить гражданам: вы должны сами уметь защитить себя. Выходя на улицу, находясь в общественном транспорте, магазинах и так далее, носите маски, обрабатывайте руки».



Кроме того, хочу напомнить, что согласно постановлению главного государственного санитарного врача РФ от 16 октября 2020 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 в период сезонного подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом» на территории РФ введен масочный режим, и контроль за ним будет ужесточаться. На сегодняшний день и органы внутренних дел, и наша служба имеют протоколы на лиц, не соблюдающих масочный режим».

Залина ГУБУРОВА,
фото автора.

ВОПРОС ДНЯ

Что для вас 7 ноября?

С. ДЖИОЕВ, ветеран труда:

– С годами значимость даты 7 ноября снижается. Раньше праздник встречали масштабно, а теперь отмечают только члены компартий. Уже и люди старшего поколения стали забывать день Октябрьской революции, а молодежь вообще о нем практически ничего не знает. Тем не менее 7 ноября для меня – это знаковый день, 103 года назад изменивший историю страны. Он дал бесценный опыт строительства государства на основе социального равенства граждан. К сожалению, этот эксперимент не удался. Но те положительные моменты, которые тогда были наработаны, можно применить при создании новой модели справедливого общества. Ведь пока все те, через которые прошла Россия, оказались далеко не идеальными, и сегодня в обществе вновь есть запрос на социальную справедливость».

Тамара КАЛОЕВА, г. Моздок:

– Раньше для меня это был государственный праздничный день – красный день календаря. Я верила в завтрашний день и в идеалы, которые провозглашались Октябрьской революцией. А сегодня эти идеалы остались в прошлом, в истории, и 7 ноября для меня – просто дата в календаре среди других знаменательных дат. Хотя nostalgia по тому, что было в советское время, осталась».

Владимир СТАЦЕВИЧ, военный пенсионер:

– Я из того поколения, которое еще помнит, что 7 ноября отмечался главный государственный праздник СССР, с 1918 по 1991 год – годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. 25 октября (7 ноября по новому стилю) к власти пришли большевики во главе с Владимиром Лениным. В 1995 году 7 ноября стало Днем воинской славы в честь годовщины проведения военного парада на Красной площади 7 ноября 1941 года. Еще через год празднику вместо коммунистического решили придать мирный пафос, назвав его Днем согласия и примирения. А еще помню, как 7 ноября 1990 года слесарь Александр Шмонов пытался совершить покушение на Президента СССР Михаила Горбачева во время праздничной демонстрации».

Ирина МАТВЕЕВА, ветеран труда:

– День Октябрьской социалистической революции был главным официальным праздником в СССР. Я уважаю эту

дату как исторический факт моей любимой Родины. Как событие – нет. Потому что за этим последовала череда жестоких лет. Последствия этого события были невероятно тяжелыми для страны и народа в целом. Но с этой датой связано и другое важное историческое событие. В 1941 году, 7 ноября, на Красной площади прошел военный парад, который смог поднять патристический дух всех граждан страны и привел к переломным событиям в ходе войны. Вот это на самом деле великая дата».



Милена БАГАЕВА, г. Владикавказ:

– Думаю, что старшее поколение отлично помнит, что «день седьмого ноября – красный день календаря». Я же, к примеру, помню об этой дате лишь потому, что в школе у нас был хороший учитель истории. Это день Октябрьской революции 1917 года. После этого переворота и свержения царя в стране произошли большие изменения социального характера».

Ахсар Б., пенсионер:

– Для меня 7 ноября – это родительская суббота. День, когда я пойду со своими детьми и уберу на кладбище у родителей, помолюсь за них в храме. Это очередной повод вспомнить их добрым словом и хлебом-солью».

Соблюдайте масочный режим!



В следующем номере:



Алания от А до Я: Сафрак и Алатей



«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ.** По состоянию на 08:00 5 ноября число заразившихся коронавирусом нового типа в Северной Осетии выросло за сутки до 7617 человек. Об этом в четверг сообщили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора. «Количество выявленных случаев заражения COVID-19 в республике за последние сутки увеличилось на 70 и достигло 7617», – говорится в сообщении.

♦ **АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ.** Вчера во Владикавказе состоялась окружная совещание, посвященное реализации федерального проекта «Старшее поколение» в субъектах Северо-Кавказского федерального округа. Организатор мероприятия – проектный офис «Старшее поколение». Участников совещания поприветствовал министр здравоохранения РСО-А Тамерлан Гогичаев.

Федеральный проект «Старшее поколение» является составной частью национального проекта «Демография», который был разработан в соответствии с Указом Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Его основная цель – увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 78 лет к 2030 году.

♦ **ПОЛИЦЕЙСКИЕ СПАСЛИ МУЖЧИНУ.** В Северной Осетии полицейские спасли 52-летнего жителя станции Архонской, получившего открытый перелом ноги в безлюдном месте. Он пошел в поле собирать ягоды и, перепрыгнув через канаву, упал и повредил ногу. Пострадавший успел сообщить в дежурную часть, где находится. Спустя четыре часа активных поисков пострадавший был обнаружен в труднодоступном месте. Правоохранители оказали ему первую медицинскую помощь».

♦ **ЗАСЛУЖЕННЫЙ ПРИЗ.** Фильм «Крошка» участвовал в детском конкурсе 29-го открытого кинофестиваля «Киношок» и стал одним из фаворитов конкурса. И хотя приз «ушел» к фильму «Сестренка», партнер фестиваля – издательский дом «Путь» заметки – наградил дипломом «За лучшую женскую роль» Николь Плиеву».

♦ **БУДУЩИЕ КОСМОНАВТЫ.** Во Владикавказе, в Школе космонавтики, стартовал процесс обучения. Дети занимаются по трем направлениям: «астронемия», «пилотируемая космонавтика», «космос – детям». Обучение идет три недели, по группам. В 2021 году в республике для юных исследователей планируется строительство лунодрома».

♦ **ВСЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ.** В станице Луковской Моздокского района прошла реконструкция тренировочного зала, в нем уже проводятся занятия секции детско-юношеской спортивной школы «Дзюдо». Основной объем работ и оснащение инвентарем реализовали с помощью спонсорской поддержки, к работе активно подключились тренеры, родители и сами ребята. Спортивные тренажеры были приобретены на средства Луковской станичной администрации».



Прогноз

По прогнозам Республиканского гидрометеороцентра, 6 ноября по республике ожидается облачная с прояснениями погода: местами дождь, в отдельных пунктах сильный, в горах со снегом, утром местами туман. В степных районах чрезвычайная, в предгорных и местах горных высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 10–15, во Владикавказе – 11–12 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 6:40
ЗАХОД 16:46
ДОЛГОТА ДНЯ 10:06

Луна в Раке убывает (3 фазы)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 21 21:03 22

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 78.46 ↓ -1.54 | € 92.12 ↓ -1.22

ПРОЕКТ

ВЫСТАВКА

НОЧЬ ИСКУССТВ

УРОК

Если перемена, то большая

Финал самого масштабного конкурса для школьников «Большая перемена» в эти дни проходит в МДЦ «Артек».

«Считаю, что конкурс должен стать ежегодным, и те ребята, кто не войдет в число победителей в этом году, смогут вновь попробовать свои силы в конкурсе «Большая перемена» в будущем.»

Единство народов в фотографиях

В Национальном музее РСО-А состоялась открытие фотовыставки «Россия. Полет через века».



Это уникальный проект, охватывающий 85 регионов России. Официальное открытие состоялось 3 ноября в Москве, в Шереметьеве.

Каждому зрителю предлагается совершить захватывающее фотопутешествие по России. В объективе участники — пейзажи Куршской косы, Ключевской сопки, заснеженного Заполярья и других мест.

Юлия ДАРЧИЕВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Театры во всей красе

Всероссийская ежегодная акция «Ночь искусств» прошла 3 ноября. В культурных учреждениях состоялись выставки, мероприятия, спектакли, концерты.



Давид Сугаров на фоне своих работ

экспозицией, так и с работами студентов Владикавказского художественного училища им. Азанбека Джанаева.

От «Ночи искусств», несомненно, остались незабываемые впечатления, ведь увидеть такое количество культурных событий можно не каждый день.

Ю. СЛАНОВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

«Мы вместе»

IV Всероссийский урок под таким названием, посвященный Дню народного единства, прошел в России.

В дистанционном режиме к нему присоединились учащиеся из всех регионов Российской Федерации.

КОНКУРС

И снова «Премьера», и снова успех

Детский музыкальный театр «Премьера» Республиканского дворца детского творчества стал обладателем Гран-при V Международного конкурса детского творчества «Sochi – new star-2020».

30 маленьких артистов под руководством художественных руководителей коллектива Натальи Ахтырцевой и Елены Смирновой подготовили конкурсную программу из 2 театральных отрывков.



Юри отменило артистизм, высокий уровень подготовки, со вкусом и удачно подобранный материал для юных исполнителей.

Наталья ГАЛОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВАХТАНГОВА. ВНИМАНИЕ! УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ! С ОГРОМНЫМ СОЖАЛЕНИЕМ СООБЩАЕМ ОБ ОТМЕНЕ СПЕКТАКЛЕЙ 6, 7 и 8 НОЯБРЯ.

15 ЛЕТ НАРЫЖЕ. C 1 августа до 31 декабря ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ В ПОДАРОК. ОКНА РЕНАУ. Ул. Пожарского 19.

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS.

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ. ОКНА И ДВЕРИ из ПВХ и АЛЮМИНИЯ. ИП Туриев.

Окна и двери «Фортуна». Цвет: белый, под дерево. Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98.

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ пл. 103 и 116 кв. м в 5-этажном сданном доме (новостройка).

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ВЛАДИКАВКАЗА. С 19 сентября МУП «ВЛАДИКАВКАЗСКИЕ ВОДОПРОВОДНЫЕ СЕТИ» ПРЕКРАТИЛО ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ХОЛОДНОМУ ВОДОСНАБЖЕНИЮ.

По вопросам размещения рекламы и платных объявлений обращайтесь по телефону 25-93-72.

ВЕРХОВНЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ. объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК. для здорового сна • ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА • ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ • УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ.

Семья Н. К. Томаевой, В. С. Телболовой, К. Д. Харебойвой выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины матери ДЖИЖКАЕВА Владимира Георгиевича.

РИТУАЛ Выездное обслуживание траурных мероприятий (похороны • 9 ДНЕЙ • 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА) Минимальная цена 350 рублей с человека.

Фабрика-кухня PROпорция. Свадьба, кувед, хацц или другое мероприятие? ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ, РАСКЛАДКУ УПАКОВКУ И ДОСТАВКУ БЛЮД ДЛЯ ВАШИХ МЕРОПРИЯТИЙ.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Приемная – 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин – тел. 25-11-15, Ирина Колева – тел. 25-11-05.

Корректоры номера: 3, 4 стр. – Елена Нахвашили, 1, 2 стр. – Олер Габонава.

Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.